



Centar za ekologiju i održivi razvoj (CEKOR)
Center for Ecology and Sustainable Development
CEKOR, Korzo 15/13, 24 000 Subotica, SERBIA
Fax: 381 (0) 24 523 191, www.ckor.org

Informacija za javnost: Teška situacija u Vreocima, da se ne ponovi slučaj Savamala

Dvadesetak ljudi u Vreocima živi u konstantnoj strepnji, otako su ovog proleća intenzivirani rudarski radovi. Ogromni bageri su se približili na manje od 50 metara od njihovih domova.

Iako je Republički rudarski inspektor svojim rešenjem 310-07-336/2017-02 od 28.2.2017. između ostalog naložio da se preduzmu hitne aktivnosti na sprovođenju procesa eksproprijacije odnosno rešavanje imovinsko-pravnih odnosa sa rokom 15.4.2017., stručnjaci za procenu nekretnina su se na terenu pojavili tek 9. aprila, a izveštaj o imovini još uvek nisu uručili vlasnicima nekretnina koje se nalaze na putu nadiranja kopa. Dakle, umesto da je eksproprijacija završena, i umesto da su ovi građani isplaćeni da u tom kratkom roku nađu novi dom, oni još nemaju ni zvaničan spisak svoje imovine.

Stoga ovi ljudi ne smeju da napuste svoje domove, nemaju gde da odu, nisu dobili ni sredstva da kupe nove kuće niti odgovarajući dokument kojim bi na sudu ostvarivali svoja prava.

Centar za ekologiju i održivi razvoj se obratio Evropskoj banci za obnovu i razvoj, koja kreditira EPS kako bi ih obavestio o ovom lošem primeru društvene odgovornosti i kako bi se založio za rešavanje sudbine nesretnih ljudi. Ova agonija traje već mesecima, a svakim danom je provalija ugljenokopa bliža ljudima koji nemaju gde da pobegnu.

S obzirom da je u sadašnjoj situaciji JP EPS neumoljiv, da ne isplaćuje ljude i ne omogućuje im sporazumno preseljenje, te da imamo situaciju da Rudarska inspekcija slabo kontroliše ispunjavanje svojih naloga i da ne komunicira sa meštanima, a da EBRD čeka da vidi razvoj situacije, prinuđeni smo da alarmiramo javnost i ne dozvolimo da porodice u Vreocima dožive sličnu sudbinu kakva je svojevremeno zadesila stanovnike Hercegovačke ulice u Beogradu u poznatom slučaju Savamala.

Za detaljnije informacije:

Zvezdan Kalmar, koordinator energetike i monitoringa međunarodnih finansijskih institucija,
kontakt telefon 065/5523191

Ivan Toločkov, ugroženi stanovnik Vreoca, telefon 064/2110823

Dragan Živanović, ugroženi stanovnik Vreoca, 064/0602388

Subotica, 5.5.2017.